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КОНСПЕКТ 

ОТКРЫТОГО ЗАНЯТИЯ В ИЗОСТУДИИ   

«ЖАР-ПТИЦА» 

ПЕДАГОГ: Юдина А.В. 

ВОЗРАСТ учащихся: 7-8 лет (1-й год обучения) 

ВИД ЗАНЯТИЯ: аппликация + оригами 

ТЕМА: «Божья коровка»    

ЦЕЛЬ: формировать умение конструировать из бумаги объекты природы и 

украшать их; развивать наблюдательность при изучении природных форм; 

помочь овладевать навыками бумагапластики. 

ЗАДАЧИ: - расширить и уточнить знания детей о божьей коровке. 

                   - развивать мелкую моторику кистей рук; 

.                   -научить работать последовательно и аккуратно; 

                   - развивать интерес к жизни насекомых; 

                   - воспитывать бережное отношение к природе через  

                     понимание     взаимосвязи        всего живого на земле. 

ФОРМА ПРОВЕДЕНИЯ: экскурсия в мир природы. 

ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ: выполнение поставленных задач. 

ОБОРУДОВАНИЕ: демонстрационная доска, стол, парты, стулья, ноутбук.   

МАТЕРИАЛЫ И ИНСТРУМЕНТЫ: 

Для учащихся: карандаши, ластики, цветная бумага, ножницы, клей, детали 

божьей коровки, салфетки, гелиевая ручка. 

Для педагога: наглядные пособия: презентации, этапы выполнения работы, 

загадки, картинки с насекомыми. 

ХОД  ЗАНЯТИЯ: 

I.Орг. момент:  - проверка готовности  рабочего  места; 

                           - техника  безопасности. 

II.Основная  часть: 

                           1.Теоретическая  часть: 

                               а) сообщение  темы,  цели  занятия, 

                                игра «Отгадки  в  картинках»  

                                   просмотр  презентации   по  теме; 

                               б) беседа с учащимися  по  данной  теме; 

                               в) просмотр презентации: «Как  можно сделать 

                                   божью   коровку»; 

                               г) здоровье сберегающая    физминутка;        

                               д) объяснение  последовательности  выполнения  работы.                                                                                                                      

                             2.Практическая  часть: 

                                а) обсуждение  возможных  ошибок; 

                                б) показ  выполнения  работы; 

                                в) индивидуальная  работа  с  каждым. 

 1.Теоретическая  часть: 

 

а) Тема  сегодняшнего  занятия «Божья  коровка» 



но сначала  я  хотела бы  с  вами  поиграть в  игру: «Отгадки  в  картинках». 

У нас   на доске находятся картинки с изображением разных насекомых.  

Каких насекомых вы видите? Опишите их. 

 Я буду читать загадки, а ответы вы будете находить на картинках. 

 

Голубой аэропланчик 

Сел на белый одуванчик (Стрекоза) 

 

Он пищит, когда летит! 

А укус его зудит. 

С хоботком, хотя не слон. 

Кто, скажи, дружочек, он?  (Комар) 

 

Насекомое- в почёте, 

Целый день она в полёте, 

Опыляет все цветы, 

Чтоб медку отведал ты.  (Пчела) 

 

Я – пятнистая букашка, если в руки попаду, Притворюсь больною тяжко, в 

обморок я упаду.  (Божья коровка) 

 

 

С листьев тлю она съедает, следить за садом помогает. 

Вот она взлетела ловко. Это - божия …  (Коровка) 

 

Видели ли вы божью коровку? Опишите её.  Это, пожалуй, самый нарядный 

и красивый жучок. А кто знает сколько он имеет точечек на своей спинке? 

Давайте посмотрим презентацию и узнаем много интересного о божьей 

коровке. 

 

 ПРЕЗЕНТАЦИЯ О БОЖЬЕЙ КОРОВКЕ.               

  

б) Почему это насекомое назвали божьей коровкой, когда оно жук? Что 

божья - понятно: жук невелик и кажется безобидным. По вашей руке он 

бежит не торопясь. Но если прикоснуться к нему легонько, и из сгибов ножек 

тут же выделится оранжевая жидкость - “молочко”, как говорят в народе. Вот 

почему - коровка! 

Птице или ящерице, которая захотят поймать жучка, это “молочко” сразу 

перебьёт аппетит: оно едкое и отвратительно пахнет. А ведь жучок заранее 

предупреждает всех своей яркой окраской: не тронь меня, я не съедобен! 

Божья коровка, несмотря на безобидный вид, хищница. Поедает она 

малоподвижных тлей - вредителей растений. В день эта кроха уничтожает 

почти сто тлей или триста их личинок. Одна божья коровка за свою жизнь 

откладывает около четырехсот яичек. Их каждого выводится личинка, 

которая тоже питается тлями. Она растет и меньше чем через месяц 



окукливается. Куколка приклеивается к листикам и повисает вниз головой. 

Вскоре из нее выходит взрослая божья коровка. 

Представляете, сколько тлей уничтожит одна коровка и ее семья! Некоторые 

фермеры специально разводят божьих коровок на своих участках. А чтобы, 

такое полезное насекомое не улетело, они устраивают специальные домики, 

где жучки могут комфортно перезимовать. 

Людей всегда   интересовала эта маленькая букашка, например 

Интересный факт. Перед тем, как залечь на зимовку, божьи коровки 

собираются в громадные стаи и улетают на север. Ученые до сих пор не 

выяснили причину такой миграции, и именно почему на север, а не на юг, 

как перелетные птицы. 

в) Давайте  посмотрим  презентацию: « Как и  из чего  можно  сделать  

божью  коровку» 

ПРЕЗЕНТАЦИЯ 

г) Здоровье сберегающая    физминутка: 

    Божью Коровку можно поймать, 

    Чёрные точки пересчитать. 

    Раз, два, три… Не успела! 

    Божья коровка   моя улетела!!! 

д) Теперь  я  расскажу  и  покажу,  как  мы  сделаем  нашу  божью  коровку.  

 

2.Практическая часть: 

Прежде чем сделать нашу «коровку», надо проанализировать, из каких 

деталей она состоит. 

Обратите внимание на то, что голова и туловище - это одна деталь. 

 

 Сложите квадратный лист красного цвета пополам вдоль и поперек. 

Разогните. 

 Переверните квадрат и согните по диагоналям. Разверните. 

 Сложите из квадрата треугольник, вгибая внутрь стороны квадрата. 

Это базовая модель оригами - треугольник. 

 Вырежьте из черного картона шаблон жука с ножками. 

 Наложите основу жука на красный треугольник и обведите 

карандашом. Вырежьте модель. 

 Приклейте красное тело к черной основе с ножками. 

 Раскрасьте голову черным фломастерам, приклейте глаза, нарисуйте 

точки на спинке. 

III.Заключительная часть: 

                           -подведение итогов, анализ работ; 

РЕФЛЕКСИЯ 

Молодцы все постарались, получились чудесные жучки - божьи   коровки! 

Давайте покажем их гостям. 

 

                           -уборка рабочих мест 
 


